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RESOLVA 4 DAS SEGUINTES QUESTOES:

1) Seja T : P3 — P3 definida por T(p(z)) = p”(z), onde p”(z) representa a derivada
segunda do polinémio p(z).

a) Mostre que T é uma transformacao linear.

b) Determine uma base e dé a dimensao do ntcleo e da imagem de T.

2) Seja T : R® — R3 uma transformagao linear tal que Ker(T) = [(0,1,0)] e
Im(T) =[(1,-1,3),(2,1,—-1)].

a) T é injetora? Justifique sua resposta.

b) T é sobrejetora? Justifique sua resposta.

c¢) Determine T'(z,y, 2).

3) Considere a transformagao linear T : R? — R? T(z,y) = (22 + 3y, z + 2y). Sejam
a={(1,0),(0,1)} e ={(1,-1),(1,1)} bases do R,

a) Calcule [I]§

b) Calcule [T]g

¢) T é um isomorfismo? Se for, calcule [T7!]* e T~ !(z,y).

4) Sejam a = {(1,1),(0,1)} e 3 = {(1,1,0),(0,1,1),(1,1,1)} bases de R? e R3, respecti-
vamente, e seja T : R? — R3 a transformacao linear tal que
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a) Determine T(x,y).
b) Comprove que T néo é sobrejetora, exibindo um vetor v € R? que nao seja elemento
da imagem de T.

5) Considere um espago vetorial V de dimensao 2 e seja @ = {vy, va} uma base de V.
Seja T : V — V uma transformacao linear tal que

T<2V1 + V2) = V1 + V2 e T(Vl — V2) = 2V1.

T é um isomorfismo? Justifique.



